

Protokoll über die Jahresmitgliederversammlung des Vereins der Freunde und Förderer des Gymnasiums Rodenkirchen e.V., am 08. November 2017

Teilnehmende:

Norbert Braun (SL), Xaver Denker, Thomas Lichtenberg, Barbara Mittag, Annette Müller-Flucht, Jan Rolff, Almuth Roselieb (SL) (entschuldigt), Uwe Steingröver (SP) (entschuldigt) Markus Werner

Ort: Büro von Frau Roselieb

Inhalt

TOP 1 - Genehmigung des Protokolls vom 06.03.2017.....	1
TOP 2 - Bericht Mitgliederdaten und –zahlen.....	1
TOP 3 - Kurz-Bericht Schatzmeister.....	2
TOP 4 - Ideen zum besseren Auftritt Website.....	2
TOP 5 - Logo des Förderereins (Schullogo)	2
TOP 7 - Anträge an den Förderverein (siehe Anlage).....	2
TOP 8 - Verschiedenes.....	3

TOP 1 - Genehmigung des Protokolls vom 06.03.2017

Das Protokoll vom 06. März 2017 wird einstimmig angenommen

TOP 2 - Bericht Mitgliederdaten und –zahlen

Bei der Werbung von Neumitgliedern zu Beginn des neuen Schuljahres ist es gelungen, 58 neue Mitglieder und 18 neue Spender zu gewinnen. Dies ist in der Summe ein gutes Ergebnis. Die Klasse 5a hat mit 16 Neuanmeldungen die 100€ für die Klassenkasse gewonnen, welche der Vorstand am 08.11.2017 der Klasse übergab. Dem stehen 70 Austritte gegenüber; dabei ist allerdings zu berücksichtigen, dass hierbei auch diejenigen Mitglieder gezählt wurden, die nach dreimaliger Nichtzahlung aus der Liste genommen wurden. Im Gespräch wird diskutiert, dass drei Mahnungen als zu viel angesehen wird. Es wird beschlossen, dass alle Nichtzahler aus den Jahren 2014 und 2015 aus der Mitgliedschaft genommen werden. Grundsätzlich wird beschlossen, nach zweimaliger Mahnung, auf die es keine Reaktion gibt, die Mitgliedschaft zu beenden.

Es wird beschlossen, dass Barbara, Annette, Xaver und Jan die Probleme der Mitgliederbeiträge auf einer separaten Sitzung besprechen; ein Termin wird im Umlauf festgelegt.

TOP 3 - Kurz-Bericht Schatzmeister

Der Schatzmeister hat nichts Besonderes zu berichten; auf dem Vereinskonto sind derzeit rund 30.000 Euro vorhanden. Ferner gibt es ein weiteres Konto mit rund 15.000 Euro, wo Geld zur Verzinsung angelegt werden sollte. Aufgrund der geringen Zinserträge soll das Geld dieses zweiten Kontos auf das Primärkonto zurücküberwiesen werden. Auf der Schulkonferenz wurde beschlossen, dass der Schulplaner für alle Jahrgänge verpflichtend eingeführt wird. Der Förderverein finanziert den Schulplaner für den 5. Jahrgang.

Da sich in der Praxis herausstellt, dass eine Spende ohne Mitgliedschaft einen sehr hohen Mehraufwand erzeugt. Von daher wird beschlossen, die Mitgliedsanträge so abzuändern, dass nur noch die Mitgliedschaft beantragt werden kann. Markus wird einen Überarbeitungsvorschlag unterbreiten.

TOP 4 - Ideen zum besseren Auftritt Website

Frau Grodau (grodau@gymnasium-rodenkirchen.de; kristina.grodau@gmx.de) ist bei der Schule für die Öffentlichkeitsarbeit zuständig und hat diverse Fotos verfügbar. Thomas wird sich mit ihr in Verbindung setzen und eruieren, ob und welche Fotos für eine Überarbeitung der Webseite des Fördervereins sowie eines Flyers genutzt werden können.

TOP 5 - Logo des Förderereins (Schullogo)

Offensichtlich besteht in der Schule eine hohe Zufriedenheit mit dem Logo der Schule, so dass der Förderverein darauf verzichtet, hier eine Überarbeitung anzustreben.

TOP 7 - Anträge an den Förderverein (siehe Anlage)

Fachschaft Religion: Dem Antrag für einen Adventskranz und weitere Dekorationen im Wert von 120 Euro wird einstimmig zugestimmt.

Fachschaft Latein: Die Fachschaft möchte am Tag der Offenen Tür im Römerkostüm und mit Fanfare vier verkleidete Schüler durch die Schule ziehen lassen, um aktiv Werbung für den Lateinunterricht zu machen. Das Kostüm kostet pro Stück 40 Euro; es werden 4 Kostüme beantragt. Allerdings vertritt der Förderverein die Ansicht, dass seine Kernaufgabe in der Verbesserung der Lehre besteht und nicht so sehr in der Werbung für bestimmte Fächer. Der Förderverein lehnt den Förderantrag ab, regt aber an, in Zusammenarbeit mit der Kunst Fachschaft Kostüme erstellen zu lassen.

Fachschaft Sport: Die Fachschaft beantragt eine Reihe von Einzelgeräten, um die Sportmöglichkeiten für die Schüler am Gymnasium zu verbessern. Der Förderverein stimmt dem einstimmig zu.

Fachschaft Biologie: Dem Antrag auf einen Decken-Beamer und entsprechende Montage im Wert von rund 960 Euro im Biologieraum wird einstimmig stattgegeben.

Fachschaft Chemie: Dem Antrag auf Ersatzmaterialien für die Elektrochemie wird einstimmig zugestimmt. Für die Helium Gasflasche inkl. Füllung und Flaschenwaage hat die Fachschaft bereits eine Anfrage bei der Stadt gestellt, der aber abgelehnt wurde. Diesem Antrag wird nur unter Vorbehalt zugestimmt. Herr Braun will zuvor noch einmal beim Schulamt nachfragen.

Fachschaft Erdkunde: Die Fachschaft Erdkunde beantragt 30 Diercke Praxis Arbeits- und Lernbücher, 20 Diercke Atlanten sowie 20 Haack Atlanten und einen Standglobus. Der Förderverein vertritt die Ansicht, dass Diercke Atlanten mit Arbeits- und Lernbücher solide Lernmittel darstellen und gefördert werden sollen. Zusätzliche Haack Atlanten als Ergänzung erachtet der Förderverein als überdimensioniert, so dass diesem Antrag nicht zugestimmt wird. Auch der Antrag für den Standglobus wird abgelehnt. Es kann allerdings später ein Antrag gestellt werden

Fachschaft Kunst: Die Fachschaft Kunst beantragt Unterstützung für hochauflösende Kunstdrücke zur Besprechung einzelner Künstler und Kunstwerke, dem einstimmig stattgegeben wird. Ferner beantragt die Fachschaft eine Liste weiterer Materialien im Wert von rund 780 Euro. Bei der Überprüfung der Unterlagen wird festgestellt, dass ein Trickfilmstativ schon einmal bezahlt wurde. Ein weiteres Stativ sollte vom Fachlehrer selbst bezahlt werden. Der Förderverein will abwarten, ob der Lehrer dieselbe Rechnung noch einmal einreicht. Die vorliegende OBI-Rechnung soll erst mal zurückgestellt werden; die anderen Anträge werden genehmigt.

Fachschaft Musik: Die Fachschaft beantragt Unterstützung für die Ausstattung für den Musikunterricht im Wert von rund 500 Euro. Dem Antrag wird vollumfänglich stattgegeben.

Fachschaft Physik: Die Fachschaft Physik stellt einen Antrag zur Deckung des aktuellen Bedarfs sowie Ergänzungen zum bestehenden Inventar der Physik-Sammlung für rund 1.300 Euro. Dem Antrag wird stattgegeben.

Fachschaft Mathematik: Die Fachschaft Mathematik beantragt 5 Dokumentenkameras mit Beamer in Box für 5.740 Euro. Für den Förderverein ist es nicht nachvollziehbar, wie 5 Dokumentenkameras parallel eingesetzt werden können. Der Förderverein erachtet es nicht für seine Aufgabe, Fachschaften mit individuellem Equipment auszustatten. Wenn der Förderverein aufwändige Gerätschaften anschafft, wäre es sein Bestreben, dass davon möglichst viele Schüler verschiedener Fachschaften profitieren. Von daher unterstützt der Förderverein den Vorschlag von Herrn Braun, eine zentralisierte Lösung anzustreben. So können z.B. Dokumentenkameras zentral bei Herrn Braun gelagert werden und Lehrer können sich dann individuell melden können, um technische Geräte für die Lehre auszuleihen. Anstatt der fünf werden drei Kameras genehmigt; Herr Braun will noch andere Angebote einholen.

Der Antrag zu „Umgang mit Gewalt“ wird genehmigt.

Der Antrag für „Jungen- und Mädchensprechstunde“ wird ebenfalls unterstützt.

TOP 8 - Verschiedenes

Es gibt einen Antrag zur Unterstützung zur Erstellung von Schulflyern. Allerdings gibt es bereits Schulflyer, die von Herrn Braun auch präsentiert werden, so dass es überprüft werden muss, ob eine weitere Förderung notwendig ist.

Die Sitzung wurde um 22.00 Uhr geschlossen.

Protokollant: Thomas Lichtenberg

Die nächste Mitgliederversammlung wird am 28.02.2018 um 19 Uhr in der Aula stattfinden.